

欧洲 卫星刚上天就丢了

欧洲通信卫星公司29日发表公报说,该公司刚刚由欧洲阿丽亚娜5型火箭发射上天的W3B通信卫星已经“丢失”。

公报说,W3B通信卫星28日发射升空后,推进分系统被诊断出“异常”,W3B通信卫星随即“丢失”。

公报说,W3B通信卫星原计划被置于东经16度的地方,接替该公司正在运行的三颗通信卫星。在该事故发生后,三颗卫星将继续运行,直到2011年中期W3C卫星发射升空。
新华社

俄罗斯 布拉瓦导弹成功试射

俄罗斯国防部29日宣布,俄海军当天成功进行了今年第二次“布拉瓦”海基洲际弹道导弹试射,这也是该型导弹第14次试射。

俄国防部说,这枚导弹由俄海军“德米特里·东斯科伊”号重型战略核潜艇从北海海域发射,弹头准确命中俄远东堪察加半岛库拉试验场上的预定目标。

“布拉瓦”导弹由莫斯科热力工程研究所研制,可携带10个分导核弹头,射程达8000公里。根据计划,“布拉瓦”导弹将成为俄海基核威慑力量核心,与以“白杨-M”弹道导弹为核心的陆基核威慑力量以及空基核威慑力量共同构成完整的核威慑体系。
新华社

美国 近180亿援阿款失踪

美国一家政府审计机构报告显示,美国近180亿美元的阿富汗重建援助款依然下落不明。

美国国会授权“阿富汗重建特别监察长”审计和追踪阿富汗重建花费。法新社28日援引这一审计机构的一份报告报道,过去3年来,近7000名承包商从美国政府手中拿到价值177亿美元的重建合同,但美国国防部、国务院和国际开发署均无法说明具体开销。针对这份报告,国务院发言人菲利普·克劳利说,并不感到惊讶,政府正在努力改进。
新华社

美国 情报年费800亿美元

美国政府28日首次公布情报工作年度费用,2010财政年度达到800亿美元,大致相当于美国大规模经济刺激计划总额的十分之一。参议院情报委员会主席、民主党人黛安娜·范斯坦随后表示,将着力削减这一庞大开支。美联社报道,这是美国首次对外公布情报费用。美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀在参议院出席听证会时说,是时候让民众知晓情报开支了。
新华社

北约 科索沃驻军将减半

北约秘书长拉斯穆森29日发表声明说,鉴于科索沃安全局势不断改善,北约决定在未来数月内大幅削减科索沃驻军,从目前的1万人减至5000人左右。

拉斯穆森说,科索沃安全局势不断改善,这对于科索沃和整个地区都是一个积极信号。他强调,北约确保科索沃拥有安全环境的任务并未改变,北约驻科索沃部队仍具备快速部署和有效行动能力。

拉斯穆森表示,随着当地机构承担安全防务的能力越来越强,北约驻科索沃部队将作为“威慑力量”存在。

北约1999年轰炸南联盟后,于当年6月开始在科索沃部署多国维和部队,数量最初为5万人,之后随着科索沃安全局势的好转逐渐减少。今年初,北约在科索沃驻军数量减至1万人。
新华社

关注朝鲜半岛

你开两枪 我还三枪

韩国军方称朝鲜向韩国军事哨所开枪

韩国国防部新闻办公室29日向新华社记者证实,朝鲜军人当天下午向韩国一侧驻军的哨所开枪,韩国方面开枪还击。但统一部官员表示,这一事件应该不会影响到定于30日开始的离散家属中秋会面。

韩国国防部新闻办官员说,当天17时26分(北京时间16时26分),朝鲜军人向驻防韩朝东北部边境华川郡的韩国军第15师团的一个最前沿哨所发射了两发子弹。

这名官员说:目前尚不清楚朝方是不是误射,但韩国方面即刻还击了3发子弹。”

据了解,韩朝两个哨所之间相

距1.3公里,朝方的子弹打在韩方哨所下端,没有造成韩方人员伤亡。韩国军方人士对媒体表示,韩朝离散家属中秋会面在即,枪击事件属于瞄准射击的可能性很低。

韩国统一部一名高级官员当天表示,这一事件应该不会影响到定于30日在朝鲜金刚山地区开始的韩朝离散家属中秋会面。目前准备参加会面的400多名韩方人员已聚集在江原道束草市,各项准备工作正在有序进行。按计划,他们将于30日上午通过公路前往朝鲜金刚山地区,与近百名阔别60多年的朝鲜亲人见面。
综合新华社

韩国军方拒绝朝鲜军事会谈提议

韩国国防部29日表示,韩方日前拒绝了朝鲜提出的举行韩朝军事会谈的提议。韩国国防部表示,韩方28日电文通知朝方,在朝方对“天安”号事件的立场和态度没有任何改变的情况下,举行韩朝军事会谈并无意义。韩方要求朝方对“天安”号事件采取负责任的态度,并提出具体的会谈议题,使会谈取得建设性成果。

据韩方报道,朝方于本月19

日以韩朝将军级军事会谈首席代表的名义向韩方提议,于22日举行韩朝军事会谈,讨论双方在军事上悬而未决的问题。”

对于韩方的表态,朝韩军事会谈朝方代表团发言人29日在平壤发表谈话,指责韩国军方以各种理由拒绝朝方提出的会谈建议,并继续在军事分界线地区进行军事挑衅。朝鲜方面将对韩方冒险性的挑衅行为予以坚决回击。
新华社

相关新闻

美国： 朝拒绝将军级会谈

美国领导的 联合国军司令部”29日说,27日在朝鲜板门店举行的美朝大校级工作会谈中,朝鲜方面拒绝举行将军级会谈的提议,并继续拒绝履行根据停战协定进行共同调查的程序,双方没有达成举行下次会谈的时间表。
新华社

加拿大： 对朝鲜进一步制裁

加拿大外交部长坎农28日宣布,加拿大已经对朝鲜实施了进一步的制裁措施,包括停止与朝鲜的双边贸易和投资,停止向朝鲜提供金融服务和技术转让,禁止朝鲜飞机和船只接近加拿大,以惩罚其今年早些时候击沉韩国“天安”号警戒舰。
新华社

默克尔建议 萨科齐别用奢华专机



改造的飞机 资料图片

综合外国媒体10月28日报道,法国总统萨科齐现在的日子似乎不怎么好过。一方面,他因推动颇具争议的退休制度改革法案而遭遇数十万民众的抗议,导致民意支持率不断下滑;另一方面,即将于近期启用的豪华专机又给他带来了新的困扰,特别是日前德国总理默克尔也加入了施压人群,要求他推迟更换座驾,不要在这民怨沸腾的当口“火上浇油”。

10月27日,德国外交部官员透露说,默克尔近日在比利时首都布鲁塞尔参加欧盟峰会时向萨科齐阐述了自己的观点,她认为萨科齐目前不宜启用豪华专机,否则外界对于萨科齐“奢侈总统”的印象会更加深刻。

与此同时,萨科齐斥资1.51亿英镑(约合人民币16.03亿元)改造的空客A330-200专机已进入了最后的试飞阶段,按计划它将于本月底之前交付使用。
中国日报

揭秘9·11 布什回忆录即将出版

美国前总统布什的个人回忆录《抉择时刻》即将在下月9日发行。布什在书中披露了他执政时期众多鲜为人知的故事,例如他如何在2001年9月11日当天下令击落被劫持的飞机以及如何应对卡特里娜飓风灾害。

在布什的回忆录出版前,有“美国第一博客”之称的“德拉吉报告”(Drudge Report)网站就已经预先泄露了该书的一部分内容。

该网站称,布什在自己的回忆录中写道,2001年9月11日当天,他最初以为被劫持的美国联合航空公司93号航班坠毁在宾夕法尼亚州而非白宫是因为他所下的指令,但根据事后官方调查委员会公布的调查报告才知道,这是联航93号客机上的乘客和空乘人员英勇与劫匪搏斗,夺回飞机的结果。与其他三架被劫持的航班不同,这一航班并没有抵达原先恐怖分子预定的撞击目标——华盛顿哥伦比亚特区。

负责布什自传出版的美国兰登书屋旗下的皇冠出版集团介绍说,布什在职期间给人留下的印象是不肯承认任何错误,但是在书中,他将“不仅仅写到自己历史功绩,还写出了自己身上的缺点以及犯下的错误”。
中国日报

英国首相 掏钱“拿”礼物

法国总统赠送的网球拍、美国纽约市长送的iPad、意大利总理送的领带……作为英国首相,戴维·卡梅伦收礼时享有普通人没有的“特殊待遇”,不过,却不能把以上任何一件礼物免费带回家。

英国政府28日公布首相和几位大臣最近接收的礼品清单,大部分礼品价值超过英国政府规定的最高限140英镑(约合221美元)。也就是说,卡梅伦要想拿走这些礼物,需要自己掏腰包购买。

卡梅伦自5月担任首相以来,收到了法国总统尼古拉·萨科齐赠送的红酒、网球拍和钢笔、巴林国王送的珠宝、阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊送的碗、美国总统贝拉克·奥巴马送的画以及土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安送的小毯子。

美国苹果公司生产的平板电脑iPad似乎是送礼的不错选择。卡梅伦共收到2部iPad,内政大臣特雷莎·梅收到一部,两人各花429英镑(678美元)买走一部。

这份清单显示,副首相尼克·克莱格和英国外交大臣威廉·黑格最近没收到礼物。
新华社



设计对白:谁也别想从我眼皮下溜走!

英007掌门人 百年来首次公开演讲

在公众眼中,各国情报机构都蒙着一层神秘面纱,被电影《007》演绎得出神入化的英国秘密情报局更是如此。10月28日,该局负责人约翰·索尔斯在伦敦发表演讲,向公众解释英国情报工作在反恐和防止核扩散等方面发挥的重要作用。这是秘密情报局自1909年成立以来,其现任一把手首次公开发表演讲。

演讲过程被电视直播

英国秘密情报局(SIS)又称军情六处(MI6),隶属于外交部。它负责在全球范围内收集情报以支持英国政府的安全、防务、外交和经济等政策,其总部位于伦敦沃克斯霍尔十字街。《007》中男主角詹姆斯·邦德的身份就是军情六处的特工。该机构也被称作“英国的中情局”,它与负责收集英国境内情报的军情五处(MI5)和负责提供通信情报的英国国家通信情报局(GCHQ)一起,经常被外界描述为英国情报系统的“三驾马车”。

索尔斯从2009年11月开始担任秘密情报局负责人,此前他是英国驻联合国大使。28日,索尔斯在一个由学者、政府官员和媒体人员参与的座谈会上发表了题为“英国的秘密战线”的演

讲,演讲过程被电视直播。他指出,尽管冷战已经过去,英国当前仍面临恐怖主义和核扩散等威胁,常规透明的外交手段并不能解决所有问题,秘密情报机构的存在和活动仍十分必要。

认为保密至关重要

“保密并不是一个肮脏的词汇,保密不是掩盖事实,保密在保护英国安全方面发挥着重要作用。”索尔斯表示,核扩散对当今世界构成的威胁已经超过了恐怖袭击,“那些违反国际法、试图发展核武器的国家都在暗地里开展活动……伊朗库姆核设施被披露的过程就是一次情报工作的胜利,这使伊朗政府不得不面对更大的外交压力,不得不重新考虑如何做才符合这个国家的最大利益”。

2009年11月16日,国际原子能机构公布了一份针对伊朗圣城库姆附近核设施的核查报告。报告说,伊朗告诉国际原子能机构这座核设施于2007年开始建造,但卫星图像显示,建筑工程2002年就开始,2004年中断,2006年再次启动,而伊朗直到去年9月才向国际原子能机构报告这座核设施的存在。西方人士认为,伊朗之所以报告库姆地下液

缩轴工厂的存在,是因为该国得知美国、法国及英国的情报机构发现了这个项目。今年6月,联合国安理会通过决议,第四次因核计划对伊朗实施制裁。

个人资料曾被妻子泄密

针对最近“维基解密”网站披露的美军在伊拉克和阿富汗严刑拷打犯罪嫌疑人以获取情报一事,索尔斯表示,英国情报机构一向禁止对任何人员实施虐待,“即使这样可能导致恐怖活动继续进行,我们也不会采取这种方式”。

1992年之前,出于保密原因,英国政府一直拒绝承认秘密情报局的存在。随着信息时代的来临,军情六处的神秘面纱逐渐被揭开。去年10月,秘密情报局为庆祝成立100周年举行了一系列公共活动。今年9月它还出版了一本800多页的书,详细介绍它在成立之初40年的历史。至于索尔斯本人,在他刚刚被提名出任情报系统掌门之际,他的妻子就把他俩的个人资料、生活和工作信息以及照片发布在社交网站“脸谱”上。这起泄密事件虽然没有影响到索尔斯的仕途,但也让他和英国政府尴尬不已。
中国日报